

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Viernes, 5 de Agosto de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.441 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

La energía de la U.R.S.S. ha obligado a hacer contra-marcha al fascismo japonés

Es la única «política de realidades» que puede salvar la paz

¡Más fuertes cada día!

Hay que fortalecer más cada vez la unidad antifascista

CON motivo de la unidad de acción concertada entre los partidos republicanos de Cataluña y los de España parece ser que hay quien pretende hacer derivar el pacto hacia actividades contrarias a la unidad antifascista que hemos defendido hasta ahora y que continuaremos defendiendo con el mismo ardor. Esto nos obliga a insistir en la posición mantenida por nosotros a este respecto, reflejada en este mismo lugar en repetidas ocasiones. Los trabajadores organizados y, más concretamente, los que estamos afiliados a la U. G. T., no nos hemos mostrado jamás conformes con que la unidad de acción con los camaradas de la C. N. T. pudiera orientarse contra los partidos republicanos, pensando a la vez en un predominio absorbente del proletariado. Ha sido ésta una cosa en la que hemos puesto especial cuidado.

Hemos repetido hasta la monotonía que la unidad de acción U. G. T.-C. N. T. no se dirige ni podía dirigirse contra nadie, sino que era un aglutinante encaminado a fortalecer la unidad proletaria y, con ella, la unidad antifascista. Hemos dicho que hay problemas político-sindicales y económicos que son propios de las organizaciones sindicales y que, para resolverlos, es necesaria una estrecha colaboración de las dos Centrales. Y hemos añadido, siempre, siempre, que esta unidad puede ayudar eficazmente a resolver muchos de los problemas que se plantean en el Frente Popular. La posición no podía ser ni más justa ni más sincera.

Nuestra unidad de acción, encaminada a preparar la fusión de las dos Centrales Sindicales y a constituir una sola Central en nuestro país, no podría ir, no iría nunca contra los partidos republicanos antifascistas que luchan al lado de las organizaciones obreras contra el enemigo común, porque sería tanto como hacer el juego al fascismo. Esto es de una evidencia incontrovertible. Asimismo, la unidad de acción de los partidos republicanos no puede tener como objetivo combatir

a las organizaciones obreras, porque esto significaría, igualmente, hacer el juego a nuestro enemigo común, el fascismo.

La unidad en nuestro país no puede tener más «anti» que uno: el antifascismo. Comprendemos perfectamente que se concierte una unidad de acción entre los partidos obreros y republicanos. Lo que no comprenderíamos ni podríamos comprender es que esta unidad de acción fuera orientada contra la unidad de acción del proletariado ni contra la unidad antifascista. Se equivocan los que se figuran que la maniobra puede salirles bien y los ha de permitir alzarse con la hegemonía en el movimiento antifascista. No. Los republicanos, solos o divorciados de las organizaciones obreras, no serían nada ni podrían ser nada en la lucha a muerte contra el fascismo. De la misma manera que los trabajadores no podrían combatir contra el fascismo con eficacia si quisiesen imponer a todos los ciudadanos sus máximas aspiraciones de clase.

Tenemos un enemigo común y no puede prevalecer un programa político o social determinado. Unidad proletaria y unidad antifascista ha sido la consigna que hemos venido defendiendo los trabajadores organizados. Y es la que defendemos y defenderemos. El sector del Frente Popular que quiera romper el pacto establecido mediante maniobras que pretendan influir en la marcha de los acontecimientos políticos y en la marcha de la guerra, realizaría un acto de deslealtad que la U. G. T. no dejaría pasar sin su más enérgica protesta. Ninguna de las organizaciones que forman el Frente Popular puede concertar alianzas de ninguna especie encaminadas a romper la unidad antifascista que nos permite plantar cara al enemigo, resistir sus ataques y atacar victoriosamente. La unidad de acción de todos los sectores antifascistas es una cosa muy seria; es nada menos que la victoria, en cuyo camino ascendente nadie está autorizado para colocar el menor obstáculo.

El Ejército de la República acaba de dar nuevas pruebas de su capacidad y de su valor

por M. Harmel



Van confiados en la victoria

Si se quiere medir la fuerza de resistencia de la España republicana y sus probabilidades de victoria sobre los invasores fascistas, hay que hablar antes de su Ejército Popular.

Hoy, este trabajo es fácil. No hay más que no hacer caso de las levendades que se esfuerzan, desde hace meses, en representar a los soldados republicanos como condenados a la derrota y casi resignados a soportarla. La victoriosa operación del Ebro ha hecho justicia a esos embustes esparcidos por la propaganda fascista y muy fácilmente acogidos por

los que apenas saben nada de las cosas de España.

Esos embustes no estaban, sin embargo, menos claros antes mismo de la ofensiva del Ebro. Si se tiene en cuenta las condiciones en que el Ejército de Levante ha resistido a la embestida fascista contra Sagunto y Valencia, si se conoce la superioridad material del adversario—sólo en aviación más del doble—esta resistencia es por sí misma un hecho que ha sido magnífico. Cada metro de terreno trabajosamente ganado por el enemigo, le costó enormes pérdidas.

Sobre todo hay que reparar que este Ejército ha salido de la nada. La República Española ni siquiera ha tenido, como la Revolución francesa, la posibilidad de hacer combatir hombre con hombre, antes de fundirlos en sus brigadas mixtas, a los regimientos de la realeza y a sus batallones de voluntarios: los soldados regulares de que ha podido disponer eran poco numerosos y, además, de un valor mediano; con algunas excepciones, los oficiales estaban del

(Continúa en la página 3)

Ellos van examinando... Chamberlain y lord Halifax descubren que no han resuelto el conflicto español

Y en vista de ello llegan a la conclusión... de que el Comité de no intervención no será convocado hasta Septiembre



LORD HALIFAX



CHAMBERLAIN

oficialmente a las dos partes españolas el plan de retirada de voluntarios y el día 23 del mismo mes, o sea al cabo de quince días, el Gobierno de la República expresará su conformidad al plan. Desde entonces hasta ahora han pasado cerca de quince días más y no ha venido todavía ninguna respuesta del lado de Franco y tal aplazamiento indiscutiblemente habrá de empezar a producir pronto una seria intranquilidad en las esferas gubernamentales. Es cierto que hasta la fecha no se tiene conocimiento de ninguna razón para creer que Franco no deje de aceptar el plan, pero el hecho es que hasta ahora no hay ninguna respuesta ni favorable ni desfavorable.

Y no obstante, la frontera francesa continúa cerrada, cosa que según el proyecto primitivo no había de tener lugar hasta el momento en que empezase la retirada de las fuerzas extranjeras, y esto duraría tan sólo por

un periodo de 30 días, prorrogable por 10 días más. Ahora bien, este total de 40 días peligran en convertirse en un periodo indefinido, si la respuesta de Franco al proyecto del Comité de no intervención va retrasándose indefinidamente. — S. I. G.

El mundo El chantaje de siempre

CUATRO problemas capitales requieren en la actualidad la atención del mundo: nuestra guerra, la guerra de China, los últimos incidentes provocados por los japoneses en la frontera soviética y el candente problema checoslovaco.

Con el viaje de lord Runciman a Praga, todos los ojos se dirigen en estos momentos hacia la gran República que preside Benés. ¿Se resolverá el pleito que los alemanes han envenenado y desorbitado? ¿Cómo?...

Poco antes de llegar a Praga, lord Runciman ha dicho que su misión es muy difícil; pero, ¿no llevará desde su salida de Londres una directriz a la que ayudarán acontecimientos aparentemente incidentales?

La Prensa checoslovaca considera como oficialmente gubernamental, la "Prager Presse" entre ella, dedica un artículo al lord inglés lleno de buena voluntad; en cambio, la Prensa alemana, cínica y soez, se desliza en destempladas exigencias. "Los alemanes sudetes — dice — no estarán satisfechos hasta que se gobiernen ellos mismos." Ah, de pronto, esa germanofilia que no los deja vivir, la de esos sudetes que desde siglos han pertenecido históricamente Checoslovaquia!... Es el chantaje de siempre de la política — de algún modo hay que llamarla — totalitaria...

Hombres y gestos de la lucha del Ebro

(Del enviado especial de la Agencia A. I. M. A., CARLOS RODRIGUEZ)



Tiene por blanco el camino que después hay que cruzarlo

Aquel batallón... había ganado la orilla enemiga en una de las primeras barcas que cruzaron el río con viento de barlas. Ya en la margen del asalto bravo, la línea de resistencia vomitaba fuego de todas las armas, dibujando los cuerpos que se arrastraban entre las cañas acribilladas.

Las bombas de mano cegaban los muros de las ametralladoras extranjeras y levantaban columnas negras de tierra y de plomo. Con rugido frenético de explosiones se luchaba a unos metros de distancia. El estruendo del combate no lograba acallar aquel grito de vigor y de reconquista: — ¡Adelante!, ¡adelante!...

Era el comisario. Marchaba el primero, con el comandante del batallón. Detrás, los hombres se agarraban a la tierra, con los cascos quemados de fogonazos y las guerreras rasgadas de metralla.

— ¡Adelante!...

El propio jefe del batallón abrió, con la dinamita de una bomba, la brecha que romo, por aquel lado, la resistencia enemiga. Comandante y comisario, en vanguardia, saltaron victoriosos hacia arriba.

Pelea dura de unas horas en el cerco del pueblo. En la resistencia y en la rendición de aquel puñado de ca-

(Continúa en la pág. 3)

PARTE DE GUERRA

No sólo resistimos sino que avanzamos en el frente del Este al mismo tiempo que en Levante conquistamos Villar del Cobo y varias posiciones más, capturando prisioneros y abundante material



FRENTE DEL ESTE: Se combate con gran dureza en la zona del Ebro, donde las tropas españolas que han rechazado rotundamente todos los contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión, conquistaron las cotas 301, 304 y 286, al Norte de Fayón.

Nuestras baterías antiaéreas derribaron un trimotor italiano "Savoia 81", capturándose al piloto, también de nacionalidad italiana.

FRENTE DE LEVANTE: Ha continuado la brillante progresión de los soldados españoles en el sector de Guadalquivir, que han conquistado y rebasado ampliamente el pueblo de Villar del Cobo, ocupando además Ermita de San Roque, finca del Porriño, Puerto Macharro y cumbres del valle sobre el río Tajo. Se han capturado prisioneros y abundante material de guerra.

FRENTE DEL CENTRO: Durante la madrugada última el enemigo

Hace 24 años que Alemania violó la frontera belga

BRUSELAS, 4. — Con motivo del aniversario de la violación de la frontera belga por las tropas alemanas, se han celebrado hoy en todo el país varias ceremonias.

A las nueve y media de la mañana se han disparado en Bruselas unas salvas de artillería, mientras las campanas de todas las iglesias tenían a muerto en memoria de los que perecieron en la gran contienda de 1914-18.

Los diarios, dedican extensos artículos a recordar la invasión de Bélgica y la noble actitud del rey Alberto. — Fabra.

Palestina Continúan los actos terroristas

JERUSALEN, 4. — Continúan los ataques terroristas, que han producido nuevas víctimas. En el momento en que pasaba un coche de servicio ha hecho explosión una bomba que había sido colocada en la línea del ferrocarril de Rasfein a Tulkarim. Las siete personas que ocupaban el vehículo han resultado heridas.

Un jefe del grupo terrorista ha sido muerto por una patrulla militar.

Por espacio de más de dos horas los rebeldes han cruzado sus fuegos con las fuerzas de policía. — Fabra.

Sarcasmo

Dicen de Roma que toda la Prensa italiana trata de presentar la batalla del Ebro como una "victoriosa resistencia" de los fascistas. Pero, sobre todo, la Prensa de Roma exalta a la "aviación legionaria" que ha bombardeado Reus, Hospitalet y Tarragona. A propósito de la batalla que tuvo lugar en el frente de Tarragona el 13 al 24 de Julio, dicen que las tropas "legionarias" que más han combatido son las Divisiones "XXIII de Marzo", "Littorio", "Flechas Azules" y "Flechas Negras".

"El Lavoro Fascista" dice que "los italianos muertos en España confirman la contribución de sangre legionaria dada para el triunfo de Franco".

"Il Giornale d'Italia" recuerda a todo el mundo que los italianos "han dado su sangre y su vida".

Un elogio de "Le Peuple"

PARIS, 4. — "Le Peuple" publica un nuevo artículo de Harmel sobre la magnífica organización de los restaurantes populares en la España republicana y sobre la asistencia social.

El periódico lamenta que el trigo sobrante en Francia no sea enviado a España. — Agencia España.

U. G. T.

COMITES CONJUNTS... U. G. T. de Barcelona... Precisa la asistencia a nuestro Pleno de todo lo activo sindical de la U. G. T. de Barcelona

Precisa la asistencia a nuestro Pleno de todo lo activo sindical de la U. G. T. de Barcelona

Se va a celebrar el Pleno de Juntas Directivas de la U. G. T. de Barcelona. Este Pleno, por su importancia y trascendencia, ha de procurarse a todos los trabajadores de Barcelona y alrededores, por ser parte directa, a los pertenecientes a la Union General de Trabajadores.

P. S. U.

Maquinaria y electricidad... P. S. U. de Barcelona... Pleno de Juntas de Sindicatos de la Federación Local de Barcelona

Una de las fundamentales tareas que allí van a tratarse, y es por esto por lo que digo que hay que ir con una moral de guerra, es la de analizar que se ha hecho en cuanto a la consigna lanzada por nuestro individuo ca-

GRUPOS SINDICALES

Maquinaria y electricidad... P. S. U. de Barcelona... Pleno de Juntas de Sindicatos de la Federación Local de Barcelona

Podría extenderse en algunas otras consideraciones alrededor de este asunto, pero temo que para quienes quieren interpretarlo lo que es manifiesto, y con esto que os digo, vais suficiente para haceros cargo de que os he pasado no considerarlo como un hecho más en transcurrido, sino que por el contrario, ha de ser el que nos debe dar

DEFENSA PASIVA

CONVOCADOS Y PREPARADOS... DEFENSA PASIVA... Pleno de Juntas de Sindicatos de la Federación Local de Barcelona

CONVOCADOS Y PREPARADOS por el conserje-delegado del distrito cuarto se reunirán en la Asociación de Agricultores correspondiente los delegados de barrio que forman la Comisión Pro Defensa Pasiva del Instituto Catalán de Defensa Pasiva, que próximamente habrá recibido del conserje-delegado la convocatoria de dicha reunión.

EN MANRESA

La actividad de «Unión de Dones de Catalunya»... EN MANRESA... Pleno de Juntas de Sindicatos de la Federación Local de Barcelona

El martes último se celebró en el teatro Gran Kursaal un acto organizado por «Unión de Dones de Catalunya» en el cual esta institución ha podido comprobar una vez más la simpatía de que es objeto por parte de todos los ciudadanos.

COMITE DE ENLACE LOCAL Y COMARCAL DE MANRESA

U. G. T. - C. N. T. Se acordó respetar la libertad de sindicación... COMITE DE ENLACE LOCAL Y COMARCAL DE MANRESA U. G. T. - C. N. T.

El día 20 se reunió este Comité de Enlace y acordó, entre otras cosas, las siguientes: De acuerdo con el pacto firmado por los Comités de Enlace U. G. T. - C. N. T. Nacional y de Catalunya, que todos los trabajadores que han de afiliarse a la Sindical que más les guste y que esté más en consonancia con su forma de pensar.

UNION GENERAL DE TRABAJADORES

PRIMER CONGRESO de los Trabajadores Mercantiles de Catalunya U. G. T. Viajantes y Corredores, Oficinas Dependientes del Comercio... UNION GENERAL DE TRABAJADORES PRIMER CONGRESO de los Trabajadores Mercantiles de Catalunya U. G. T.

El día 28 se celebró en Pueblo Nuevo una asamblea de obreros metalúrgicos, afiliados a la U. G. T., para discutir los problemas que han de tratarse en el próximo Congreso Metalúrgico. El camarada Hernández, en nombre del Comité Regional de la U. G. T., dirigió la palabra, tratando de las tareas de la organización de las guarderías infantiles.

HA CAIDO OTRO HEROE

Pedro Casadevall Arebit... HA CAIDO OTRO HEROE Pedro Casadevall Arebit

Ha muerto el camarada Pedro Casadevall Arebit, miembro del Comité Central del Partido Socialista Unificado de Catalunya. Pertencía a la P. O. S. I. C. U. G. T., antiguo militante del P. O. S. I. C. tenía 20 años de edad, y era comisionario de Batallón del Grupo de Batallas.

ANUNCIOS OFICIALES

ANUNCIOS OFICIALES AJUNTAMENT CONSTITUCIONAL DE BARCELONA... ANUNCIOS OFICIALES AJUNTAMENT CONSTITUCIONAL DE BARCELONA

Los germanes Dolors i Consol Kaiser i Rifa demanen un duplicat del títol perdut de la Tumba menor asseada amb el núm. 49 de la Via J. (abans Sant Jaume), de l'agrupació B. del Cementiri del Sud-Oest. Llistat a nom de les germanes Milagros i Lluïsa Rifa i Romeu. La persona que el tingui en poder seu, servirà portar-lo al Negociat de Cementiris, situat als baixos de les Cases Consistorials, o bé aplegarà els molins pels quals es consideri amb motiu del seu a referir-lo. Passats quinze dies sense fer-se objecció, es cursarà el duplicat.

EMULACION JUVENIL Mataró, Badalona y Sabadell acuerdan prorrogar el campeonato hasta el 3 de Septiembre

Ayer, en la Secretaría general del Comité Ejecutivo de las J. S. U. de G. T. tuvo lugar una reunión de secretarías generales y de organización de las Comarcas de Badalona, Mataró y Sabadell, para hacer ante el Comité Ejecutivo balance de las actividades realizadas, examen de los proyectos de trabajo.

En todos los apartados del Campeonato se han conseguido magníficos resultados de trabajo. Nuevas secciones y reorganización de la casi totalidad de cada comarca. Gran cantidad de ingresos, empujando en número Badalona y Mataró quedando atrás, pero con una diferencia insignificante, Badalona.

Aplazamiento del I Congreso de la Federación Sidero-Metalúrgica de Catalunya (U. G. T.)

Se había anunciado para los días 5, 6 y 7 del corriente la celebración del I Congreso de la Federación Sidero-Metalúrgica de Catalunya (U. G. T.), pero, teniendo en cuenta la importancia del mismo y la necesidad de prepararlo con tiempo, el Comité de Catalunya de la Industria Sidero-Metalúrgica ha creído conveniente aplazarlo para los días 2, 3 y 4 de Septiembre próximo.

El Presidente Companys visitó ayer las colonias infantiles de Cardedeu y Torrenbó

Ayer, por la mañana, el Presidente de la Generalidad visitó oficialmente las colonias infantiles que los catalanes residentes en tierras americanas fundaron en Cardedeu y Torrenbó.

El comedor infantil del Cine Galileo se inaugurará el día 11

Por un error de transcripción, la inauguración del comedor infantil del Cine Galileo, se celebrará el día 11, con asistencia del conserje de la comarca, camarada Comera, y una delegación de la Unión de Niños que apradrina a este Restaurant.

En Valencia Pleno nacional de los mutilados e inválidos de guerra

Hoy y mañana se celebrará en Valencia el Pleno de los mutilados e inválidos, al que asistirán delegaciones de todas las provincias de la zona leal.

Publicaciones

«BOLETIN OFICIAL DEL INSTITUTO DE CARABINEROS» Nos ha visitado la bien editada publicación «Boletín Oficial del Instituto de Carabineros». El último número, al que tenemos a la vista, va dedicado a conmemorar el primer aniversario de la publicación, la cual contiene interesantes y bien redactados artículos.

Subsistencias

AUTORIZACION OFICIAL PARA LA VENTA DE PRODUCTOS CARNOVALS... Subsistencias. AUTORIZACION OFICIAL PARA LA VENTA DE PRODUCTOS CARNOVALS. La Federación de Ultramarinos, Comestibles y Similares, afiliada a la C. E. F. C. I. U. G. T., pone en conocimiento de todos sus socios que se exigen de los preparadores, representantes o mayoristas de preparados cárnicos, ultramarinos, comestibles, etc., que en los albaranes de entrega conste que están autorizados por la Dirección General de Sanidad para facilitar y vender dichos productos, pues el «Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya» del día 30 de Julio pasado, publica una circular interesando de los inspectores y de los centros sanitarios de Catalunya que sean retirados o mencionados productos si no están autorizados por la Dirección General de Sanidad.

PERALTO

PRENTE ROJO en su artículo editorial, y bajo el título «Los libertarios, los comunistas y los demás», dice: «Si desde un principio sus representantes de los sectores obreros operarios hubieran tomado las oportunas medidas de apoyo a España, de ayuda a los que defendían la democracia que constituye su razón política de existencia, nadie duda de que la clase obrera, la española en primer término, las habría acogido con entusiasmo. Pero tales medidas no han sido adoptadas y, por el contrario, ha habido graves debilidades e incompetencias que han hecho posible una política internacional que ha permitido la intervención fascista en España, es decir, el mayor ataque a la democracia, y como la democracia precisa ser defendida para evitar un tremendo retroceso histórico en el mundo, el pueblo español ha sido llamado a todos los demócratas, a todos los libertarios, a las masas pacifistas y democráticas de todos los países, a hacer un esfuerzo común y más justo, hacia las medidas que faltaban y que, en gran medida, siguen faltando hoy».

TREBALL habla en su editorial del «centenario del Partido Socialista Obrero Español», y aboga por la unidad de este gran partido con el Partido Comunista de España, y refiriéndose a los progresos que en este sentido se ha realizado, dice: «Consideramos y estimamos estos progresos como cosa propia porque tenemos un claro concepto de que la unidad de los dos grandes partidos del proletariado español, más fuerte será nuestra voz, más eficaz será nuestra acción, más consecuente, que la unidad de los dos partidos sea un hecho lo más pronto posible, con la convicción de que una vez formada el proletariado catalán y español, la unidad de uno y otro proletariado y la de los dos pueblos hermanos».

LA VANGUARDIA

hace notar la diferencia que hay entre el contenido de los comunicados oficiales de Euzkadi, y los comentarios que sobre el mismo tema ha publicado la «Prenta Roja». Este último hace del éxito de nuestro Ejército, comenta: «La historia prueba que, en esta época crucial de la historia, donde la improvisación tiene al método, donde los hechos tumultuosos y desconcertados ponen en crisis la última palabra. Se puede creer que lo decisivo se acerca, que se le va a caer con la mano alzada, que se le va a caer con la mano alzada, que se le va a caer con la mano alzada».

LA PUBLICITAT

trata en su artículo del fantasma de la «Prenta Roja», o sea el fantasma de la «Prenta Roja», o sea el fantasma de la «Prenta Roja», o sea el fantasma de la «Prenta Roja».

AYUNTAMIENTO

ROPAS PARA LOS COMBATIENTES En el Ayuntamiento se han recibido para la compra de ropas destinadas a los combatientes del Ejército de la República. Las cantidades siguientes: Tumbadores de la Com. Intermunicipal, 235 pesetas. Total, 312.701,74 pesetas. Suma anterior, 312.528,74 pesetas.

Nuevos certificados de dos pesetas

La «Gaceta» publica una orden del Ministerio de Hacienda y Economía disponiendo que por la Fabrica Nacional de Moneda y Timbre se proceda a la confección de certificados provisionales en moneda divisoria por valor de dos pesetas cada uno, hasta la suma de treinta millones de pesetas.

Ramos fué nombrado abogado-fiscal del Tribunal de Cuentas

«La Comisión Parlamentaria del Tribunal de Cuentas ha nombrado a Enrique Ramos, teniente fiscal excedente de dicho organismo, para el cargo de abogado fiscal, en reemplazo de Juan Simón Vidarte».

Notas de Instrucción

Curso de catalán para maestros de lengua castellana.—El curso de catalán organizado por el Sindicato de Profesores de la U. G. T. E. y exclusivamente para maestros de lengua castellana comenzará hoy, viernes, en el Grupo Escolar «Asturias» (Mallorca, 234). La matrícula continúa abierta en el Sindicato. Las clases serán todos los lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho.

Clinica Universal

VIAS URINARIAS Enfermedades del Hombre y de la Mujer. Blenorragia; Impotencia; Sífilis; Diarrea; Rayos X. Abonos muy económicos. Nueva de la Rambla, 68, principal. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 8.

ESPECTACULOS

El homenaje a Enrique Borrás

Enrique Borrás, el actor que ha dado días de gloria al teatro español, ha sido homenajeado por los Trabajadores del Espectáculo. El Teatro Fivoli resultó insuficiente para dar cabida a los miles de ciudadanos que quisieron contribuir con su presencia a enaltecer la figura cumbre de nuestro teatro.

El programa preparado para el homenaje ofrecía, ciertamente, el atractivo de la selección. "La esclava de los galanes" de Lope de Vega, "La proclama" de Benavente, y la "Paloma", fueron interpretadas con repartos excepcionales. El público salió hondamente satisfecho de la velada, que, aunque interrumpida por la presencia en Barcelona de los aviones fasciosos, no perdió ni un momento su emoción.

Bernard Shaw y Benavente en un solo programa

La Comisión Interventora de Espectáculos Públicos, en su continuada iniciativa de depuración artística y ponderativa del Teatro, ofrecerá al público en el Teatro Barcelonés dos obras cumbres del arte, fruto ambas de dos premios Nobel de Literatura: "Su esposa", de Bernard Shaw, y "La ley de los hijos", de Jacinto Benavente.

Para solemnizar debidamente el nuevo acontecimiento, hoy en la sesión de las diez de la noche, se iniciará la representación de dichas obras grandes producciones con una representación privada, a la que han sido invitadas las autoridades, y gentiles representaciones populares, gestionándose lo oportuno para su retransmisión radiada.

«Fuenteovejuna» en Gerona

La obra del gran poeta español Lope de Vega ha sido representada por primera vez en Gerona. La lucha que sostiene nuestro pueblo contra el poder opresor y extranjero, ofrece grandes puntos de contacto con el drama que sufrió en sus carnes el pueblo de Fuenteovejuna, y los bellos versos del Fénix de las Ingenios, llenos, por simbolismo, su más viva aplicación en la boca del pueblo de ahora, que, como antes, se revuelve contra "malos cristianos y traidores". Razon suficiente, pues, para que se lleve a la escena en los actuales momentos.

La larga y gloriosa actuación de Borrás en todos los escenarios de España representa una vida entera dedicada al arte, subiendo por esfuerzo propio y exclusivo, pediatro tras pediatro, toda la escala progresiva que le condujo al triunfo definitivo de su arte.

A través de su rostro, de su voz, de su gesto, como vida y gloria el Teatro Catalán, de un nazif tan propio y socialmente progresivo. Es casi imposible recordar a Guimerá, el extraordinario y genial dramaturgo, sin ver a su lado al protagonista de su "Terra Baixa", hecho carne y hueso.

LA GUERRA TOTALITARIA

Los aviones extranjeros bombardearon dos veces Barcelona

A las 22:36 horas de ayer, cinco aparatos fasciosos procedentes de la costa, al llegar a la altura de Premiá, hicieron rumbo a Barcelona a una altura de 4.000 metros. Desde aquel lugar fueron avistados por los focos de las defensas antiaéreas y así los llevaron iluminados durante mucho tiempo disparando las baterías antiaéreas, que evitaron realizar las marchas con la regularidad que deseaban. De esta forma, los aviones extranjeros cruzaron la población arrojando las bombas en el casco urbano sin perseguir objetivo militar alguno, y desapareciendo, siempre perseguidos por los disparos de los cañones, rumbo S. O.

A las 22:57 hizo aparición otro grupo de aparatos enemigos, esta vez compuesto de tres "Junkers", los cuales siguieron la misma ruta que los anteriores, y como aquélos, fueron enfocados por los reflectores y perseguidos por las defensas antiaéreas.

A las 0:20 horas de hoy fué avistado un hidro, el cual lanzó varias bombas sobre Puerto de la Selva, sin causar víctimas ni daños.

El Ejército de la República acaba de dar nuevas pruebas de su capacidad y de su valor

La República ha creado, por lo tanto su Ejército con todas sus piezas. Le ha dado jefes jóvenes, cuyo talento se ha tenido en todas las luchas que han llevado a cabo cuyo apartamiento a la acción común contrasta con las constantes riñas de los jefes fasciosos.

He visto a uno de ellos, que es de los que hablan de volver a encontrar la patria a las que ciertamente amaba, en realidad, la que me valió el año pasado discutir con Del Barrio en la sede de la U. G. T. catalana, de la que era secretario, sobre la situación sindical de entonces y respecto a las posibilidades de cooperación con las demás organizaciones obreras—había dejado por unos días la División que mandaba en Aragón—y de volver a encontrar la semana pasada en su Cuartel General, jefe del 18 Cuerpo de Ejército, Cuartel General que no se parece en nada, creíame, a los que conocimos en otros tiempos en el frente francés.

Me preguntaron en Barcelona que cambios se me hacían más visibles en la organización que volvía a encontrar después de un año.

Contesté, recordando dos fallas que habían llamado mi atención entonces y de que había hablado aquí mismo: la insuficiencia de los servicios de Estado Mayor y de enlace.

Hoy estas dos fallas han sido sanadas: las escuelas superiores de Estado Mayor y de enlace, y la oficina de los jefes oficiales subalternos escogidos entre los que disponen de una gran cultura general: esos eran mañana los jefes militares; más tarde, todos lo esperaríamos en la reconstrucción de España.

Pero se trata más que de una promesa. Si la victoria de Teruel se quedó sin mañana, fué un modelo de operación sabiamente montada, que asombró a todos los peritos militares extranjeros. Y la ofensiva del Ebro me lo imaginaba, daré una idea no menos favorable de la capacidad de los jefes del Ejército republicano y de la combatividad de sus soldados.

A éstos, yo les vi de cerca en su labor, en sus trabajos incansables que no cesaban nunca, que hacen de la retaguardia una zona particularmente animada, y que obligan a los soldados—ningún antiguo combatiente

Justicia de la República

Acaparadores y derrotistas en el banquillo

El Tribunal Especial de Guardia ha condenado a 30 años de prisión por delito de derrotismo a Pedro Jans ibañez.

—Por el delito de acaparamiento de trigo multado con 2.000 pesetas, Montserrat Espluga.

Los defensores de los veintitrés condenados a muerte, como se esperaba, han interpuesto recurso

MADRID, 4.—La impresión recogida ayer en el Palacio de Justicia de que los defensores de los 23 condenados a muerte en la sentencia dictada en el proceso contra 165 individuos por alta traición y espionaje interpusieron el recurso concedido por la Ley, se ha confirmado plenamente en el día de hoy, pues se tiene anunciado por los defensores.—Fébus.

Publicaciones oficiales

«Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

Resolviendo que el teniente coronel de infantería en campaña, procedente de Melillas, Miguel García Vivanco, pase destinado a los órdenes del comandante del Ejército del Este.

Examinada una comunicación de la Federación Tabacquera sobre el Sindicato Nacional de Tabacaleros y de la Federación de Tabacaleros de España, se acuerda que se realice las gestiones pertinentes al objeto de que se incorpore a la citada Federación.

Para formar parte del Subcomité de Industrias Eléctricas, son de la U. G. T. el camarada Eladio Fernández Goicoechea, y por la Federación Española de Trabajadores de las Industrias de Agua, Gas y Electricidad, José Díaz Hervás.

Examinada la comunicación de la Federación Nacional del Transporte, contestando a una solicitud hecha por esta Comisión Ejecutiva sobre la posición que vienen manteniendo los representantes de dicha Federación en el Comité Nacional de Enlace del Transporte, se acuerda, por unanimidad llamar la atención a la misma por su actitud.

Ante una comunicación del Partido Socialista sobre la iniciativa de esta Central para que se celebre una reunión conjunta de los Partidos Socialista y Comunista y la Unión General, al objeto de examinar una proposición que han elevado algunos vocales del Tribunal de Responsabilidades Civiles a dicho organismo, se acuerda convocar a los citados partidos para su estudio.

Conocida la disposición del Gobierno de la República sobre la intervención de las fábricas de gas de la zona de Barcelona, se acuerda que la Subsecretaría de Economía solicitando representante de la U. G. T. para formar parte de la Dirección de dichas industrias intervenidas, se acuerda trasladar a la Federación Central para su estudio.

Se examina una comunicación de la F. S. I. en la que se contesta a la posición marcada por esta Central.

Presidencia

UN DONATIVO DE 6.000 PESETAS PARA LA LUCHA

El Consejo de Empresa de los "Almacenes Pelayo", al renovar una vez más su adhesión al Presidente de la Generalidad de Cataluña ha aprobado la cesión para puestas de 6.000 pesetas para que sean destinadas a las necesidades de la lucha que sostenemos contra el fascismo.

El consejero de Obras Públicas, camarada Serra Pàmies, ha ordenado se publique en un número inserto en el "Diario Oficial de la Generalidad", abriendo un concurso con el objeto de proceder al nombramiento de dos obreros para la celebración de una fiesta de Obras Públicas entre los mutilados de guerra que puedan prestar el servicio y que estén capacitados para poner a disposición del Estado para poner a disposición para proceder al nombramiento de un ciclista, entre jóvenes de entre 15 y 20 años. Será preferido aquel concursante que acredite ser hijo de un combatiente muerto en el frente.

EL LICEO, CLAUSURADO HASTA OTORO

El "Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña" publica un decreto que dispone que el Teatro Nacional de Cataluña (gran Teatro del Liceo) no sea abierto para la celebración de una fiesta hasta el próximo otoño, con el objeto de realizar las operaciones que sean necesarias para su perfecta conservación.

me desmentiría—a fatigas constantes y esfuerzos las más de las veces agotadores.

No se disparó un solo tiro en esta parte del frente en toda la noche, luchas que han llevado a cabo cuyo apartamiento a la acción común contrasta con las constantes riñas de los jefes fasciosos.

Algo se preparaba, evidentemente. No hace falta haber hecho la guerra para constatar que los que nos damos con un grupo de tanques pesados que regresa del frente, es que el mando los necesita en otra parte. Si después, en la noche, nos cruzamos en dirección al frente, con un camión con 150 camiones vacíos y si comprobamos que el jefe del Cuerpo de Ejército se halla, como por casualidad, vigilando su paso, no es aventurado concluir que se preparan determinados cuantos de la ofensiva en el Ebro, sin que se pudiera sospechar el objetivo. El hecho es para tenerlo en cuenta. Ya ha pasado aquel tiempo en que se sabía por cualquiera y en cualquier sitio donde estaba el lugar de la próxima acción. El Ejército republicano ha aprendido el valor del silencio.

Lo que más ha llamado mi atención es que nos ha llamado mi atención, hoy, al estar viendo esos camiones, sobrecargados de jóvenes con traje kaki—sólo los españoles podrían decir cómo se aguantan allí—desde donde salían "La Internacional", y otros tantos revolucionarios y también la "Madelon", una "Madelon", además, muy indecisa. Pienso todavía en esos grupos de abastecedores cruzados en los camiones, esos grupos de enlace vestidos con un sencillo "short", que cruzó en los campos, con sus estrepitosos ¡salud! Aún en el frente francés, donde, sin embargo, nosotros no éramos muy tristes, aun en los sectores más oscurados, no recuerdo tanta exuberancia.

Hace falta, naturalmente, tener en cuenta la juventud, el carácter nacional. Estos jóvenes no obstante—no creo que nos podamos equivocar—deben ser de aquellos que no creen en la derrota, o no se resignan cuando la sufrieren. Son, en todo caso, la prueba de que la causa de la libertad la nos llenamos de entusiasmo. De este "material humano" si nos atrevemos a emplear esta clasificación, puede la República esperarlo todo.

Se ha reunido la Eiecutiva de la U. G. T. Ratifica su propósito de reproducir el problema del ingreso de los sindicatos soviéticos en el próximo Congreso de la F. S. I.

Se acuerdan los actos conmemorativos del cincuentenario de nuestra organización

Bajo la presidencia del camarada Antonio Genova, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, aprobándose las altas y bajas.

Se acordó significar a la Federación Sindical Internacional la propuesta de la U. G. T. porque en el Congreso Nacional de la Central Sindical de Yugoslavia el Gobierno de aquel país prohibiera, bajo amenaza de disolución del mismo, el que los delegados hablasen del problema de España. La Unión General de Trabajadores, que se ven privados de libertad para expresar sus sentimientos de adhesión a la noble causa del pueblo español, que al luchar por la independencia de su Patria y la del mundo, se unen a los esfuerzos de la liberación de todos los pueblos.

Examinada una comunicación de la Federación Tabacquera sobre el Sindicato Nacional de Tabacaleros y de la Federación de Tabacaleros de España, se acuerda que se realice las gestiones pertinentes al objeto de que se incorpore a la citada Federación.

Para formar parte del Subcomité de Industrias Eléctricas, son de la U. G. T. el camarada Eladio Fernández Goicoechea, y por la Federación Española de Trabajadores de las Industrias de Agua, Gas y Electricidad, José Díaz Hervás.

Examinada la comunicación de la Federación Nacional del Transporte, contestando a una solicitud hecha por esta Comisión Ejecutiva sobre la posición que vienen manteniendo los representantes de dicha Federación en el Comité Nacional de Enlace del Transporte, se acuerda, por unanimidad llamar la atención a la misma por su actitud.

Ante una comunicación del Partido Socialista sobre la iniciativa de esta Central para que se celebre una reunión conjunta de los Partidos Socialista y Comunista y la Unión General, al objeto de examinar una proposición que han elevado algunos vocales del Tribunal de Responsabilidades Civiles a dicho organismo, se acuerda convocar a los citados partidos para su estudio.

Conocida la disposición del Gobierno de la República sobre la intervención de las fábricas de gas de la zona de Barcelona, se acuerda que la Subsecretaría de Economía solicitando representante de la U. G. T. para formar parte de la Dirección de dichas industrias intervenidas, se acuerda trasladar a la Federación Central para su estudio.

Se examina una comunicación de la F. S. I. en la que se contesta a la posición marcada por esta Central.

GENERALIDAD

Ayer se reunió el Consejo Se aprobaron varios decretos

Ayer tarde, bajo la presidencia de Luis Companys, se reunió el Gobierno de la Generalidad. La reunión empezó a las cinco y terminó a las siete. A la salida se manifestó a los periodistas que en la reunión se habían aprobado varios decretos de los Departamentos de Cultura, Hacienda, Economía, Obras Públicas y Agricultura.

El Consejo de Empresa de los "Almacenes Pelayo", al renovar una vez más su adhesión al Presidente de la Generalidad de Cataluña ha aprobado la cesión para puestas de 6.000 pesetas para que sean destinadas a las necesidades de la lucha que sostenemos contra el fascismo.

El consejero de Obras Públicas, camarada Serra Pàmies, ha ordenado se publique en un número inserto en el "Diario Oficial de la Generalidad", abriendo un concurso con el objeto de proceder al nombramiento de dos obreros para la celebración de una fiesta de Obras Públicas entre los mutilados de guerra que puedan prestar el servicio y que estén capacitados para poner a disposición del Estado para poner a disposición para proceder al nombramiento de un ciclista, entre jóvenes de entre 15 y 20 años. Será preferido aquel concursante que acredite ser hijo de un combatiente muerto en el frente.

EL LICEO, CLAUSURADO HASTA OTORO

El "Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña" publica un decreto que dispone que el Teatro Nacional de Cataluña (gran Teatro del Liceo) no sea abierto para la celebración de una fiesta hasta el próximo otoño, con el objeto de realizar las operaciones que sean necesarias para su perfecta conservación.

me desmentiría—a fatigas constantes y esfuerzos las más de las veces agotadores.

No se disparó un solo tiro en esta parte del frente en toda la noche, luchas que han llevado a cabo cuyo apartamiento a la acción común contrasta con las constantes riñas de los jefes fasciosos.

Algo se preparaba, evidentemente. No hace falta haber hecho la guerra para constatar que los que nos damos con un grupo de tanques pesados que regresa del frente, es que el mando los necesita en otra parte. Si después, en la noche, nos cruzamos en dirección al frente, con un camión con 150 camiones vacíos y si comprobamos que el jefe del Cuerpo de Ejército se halla, como por casualidad, vigilando su paso, no es aventurado concluir que se preparan determinados cuantos de la ofensiva en el Ebro, sin que se pudiera sospechar el objetivo. El hecho es para tenerlo en cuenta. Ya ha pasado aquel tiempo en que se sabía por cualquiera y en cualquier sitio donde estaba el lugar de la próxima acción. El Ejército republicano ha aprendido el valor del silencio.

Lo que más ha llamado mi atención es que nos ha llamado mi atención, hoy, al estar viendo esos camiones, sobrecargados de jóvenes con traje kaki—sólo los españoles podrían decir cómo se aguantan allí—desde donde salían "La Internacional", y otros tantos revolucionarios y también la "Madelon", una "Madelon", además, muy indecisa. Pienso todavía en esos grupos de abastecedores cruzados en los camiones, esos grupos de enlace vestidos con un sencillo "short", que cruzó en los campos, con sus estrepitosos ¡salud! Aún en el frente francés, donde, sin embargo, nosotros no éramos muy tristes, aun en los sectores más oscurados, no recuerdo tanta exuberancia.

Hace falta, naturalmente, tener en cuenta la juventud, el carácter nacional. Estos jóvenes no obstante—no creo que nos podamos equivocar—deben ser de aquellos que no creen en la derrota, o no se resignan cuando la sufrieren. Son, en todo caso, la prueba de que la causa de la libertad la nos llenamos de entusiasmo. De este "material humano" si nos atrevemos a emplear esta clasificación, puede la República esperarlo todo.

Ha muerto José Cortázar Zaballa

Repentinamente ha muerto en Barcelona el heroico teniente de la Marina de Guerra, José Cortázar Zaballa, que había realizado heroicas acciones de valor en la defensa de la causa de la independencia del pueblo español.

Ayer tarde, a las cinco, se verificó el entierro del heroico marino. El fúnebre acto fué presidido por el jefe del Gobierno, doctor Negri, al que lo acompañaban el secretario general del Ministerio de Defensa Nacional, Zuzarriaga, el secretario de Marina, Jaitza, el de Armamento, Otero, el hermano del difunto y el alcalde de Castro Urdiales.

El cadáver fué llevado al cementerio de Montjuich.

El cupón del riego. — En el sorteo efectuado ayer, 4 de Agosto, resultaron premiados los números siguientes: Con 62.500 pesetas, el 923; con 1.500 pesetas, el 88, 193, 293 403, 593, 693, 793 y 893.

Centros de vuelo a vela. — El "Comité Catalá Pro Sport Popular" hace presente a todas las entidades adheridas que a los efectos de recibir inscripciones para todo lo que se refiere a la inscripción en los cursos de vuelo a vela organizados por el Comité de Vuelo a Vela, se han de enviar a la Subsecretaría de Aviación, debiendo enviar sus datos a las oficinas del Comité de Aviación (Avenida del 4 de Abril, 444) de doce a una y media o de seis a siete de la tarde.

Los peligros de la curiosidad

ENTRE las víctimas producidas por la aviación fascista—siembra horrible de dolor y de muerte—hay que contar, a cada vez que incursiona de los aviones del crimen, un buen número de curiosos. Y es que la curiosidad, en estos casos, ofrece sus peligros.

Es que se ordena caprichosamente que los ciudadanos vayan a su refugio. Suponer tal sería un absurdo incalificable. Pero es que aun no suponiéndolo, son muchos los ciudadanos que durante la existencia del peligro permanecen tranquilamente en la calle o en los terrados inconscientemente, ajenos a lo que puede ocurrirles.

La explosión de los artefactos del crimen tiene una expansión extraordinaria y, por lo mismo, la metralla puede alcanzar grandes distancias. Lo propio ocurre con los cascotes de los aviones. En estos casos, no se trata de los bárbaros lo que en tal extremo, que no contentos con destruir y matar con sus bombas, en muchas ocasiones se dedican al ametrallamiento criminal de la población.

Estos son peligros de los que todo ciudadano que cumpla con su deber tiene la obligación de escapar. Bastará para ello con que cumpla lo dispuesto por la Junta de Defensa Pasiva, que han prevenido cuanto puede ocurrir y cuanto puede evitarse.

No queramos sumar al dolor horrible de los que caen bajo el peso de las bombas de los asesinos, la tragedia de los que son víctimas de la curiosidad. Dejar desiertas las calles, acomodarse en el refugio, todo cuanto tienda a preservarnos de la muerte en el momento que nos acecha, es sacar del alcance de los bárbaros los objetivos perseguidos: destrucción y muerte.

Mahón, cara a la guerra

UNA NUEVA COLONIA INFANTIL SALE PARA VERANEAR

MAHÓN, 4.—Han salido con destino a las colonias escolares una nueva expedición de niños y niñas. El número total de los niños que veranean actualmente asciende a 237, los cuales fueron visitados por el delegado del Gobierno, alcalde de Mahón, consejeros y director de "Justicia Social", comprobándose las magníficas instalaciones en que se hallan alojados.

ANTE EL MICROFONO DE PROPAGANDA

Sigue prestando excelentes servicios de propaganda el microfono instalado en la Delegación Local de la Subsecretaría de Propaganda. Por el desfilan, dando conciertos, conocidos artistas mahoneses, músicos y cantantes. Ayer el grupo artístico "Pablo Iglesias" representó ante el microfono el drama "España en pie".

LA ACCION DE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA

El Tribunal Popular prosigue su actuación dictando penas por delitos de infracción de bandos, derrotismo, etcétera. Las principales causas pendientes han sido vistas ya.

LA D. C. A.

Se ha celebrado una comida ofrecida por las autoridades de la D. C. A. para corresponder a la fineza que les hizo el Frente Popular al regalarles la magnífica bandera costada por suscripción popular. Pronunciaron discursos el alcalde de Mahón, el presidente del Frente Popular y el jefe de la D. C. A., teniente coronel Del Valle.

MAGNIFICAS COSECHAS

La cosecha de patatas y hortalizas y frutas ha sido espléndida; hállese ahora en pleno apogeo la recolección.

Para atenciones de guerra

Los trabajadores hoteleros y cafeteros entregan 31.338 pesetas

MADRID, 4.—El Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera de Madrid y en su nombre una representación de su Comité Ejecutivo, ha entregado al Consejo Municipal de Madrid la cantidad de 31.338,55 pesetas, importe de lo recaudado entre sus afiliados, así como de la aportación de las distintas secciones de dicho mismo destino a la suscripción pro evacuados de Levante.—Fébus.

Anuncios económicos

Motores Eléctricos-Bombas centrífugas, rotativas, pistón, vando, compra de ocasión. Rosellón, 307. Teléfono 74.178

COMPRO máquinas escribir, tota clase, de todas marcas. Pago más que nadie. J. ACK N A D J A R I. Via Durro, 46. - Teléf. 19.434

EL UNICO DE SAN PABLO. Pago más que nadie. Seriedad absoluta. Compra relojes de oro, plata, níquel, etc. SAN PABLO, 17, KIOSCO (Frente Hotel Peninsular)

Aviación, Carabineros. Asalto, chófers mecánicos. Tramito ingreso. Preparación para pilotos y oficiales. Ejército por medio de correspondencia. FREMO, Carmen, 34, 2.º, 1.º

COMPRAR Y CAMBIOS DE MUEBLES Y OBJETOS. PELAYO, 8 Hotel de Ventas TEL. 14.376

FRONTÓN NOVEDADES. Hoy, tarde, a palá: AZURMENDI e IZAGUIRRE I contra GALIARTIA III y UZTAY.

FRONTÓN TXIKI - ALAI TARDE. TODOS LOS DIAS GRANDES PARTIDOS

Londres Según una información del «Workers Weekly», el año pasado la Deuda exterior italiana era de 70 mil millones de libras esterlinas, y este año es tan desastroso su balance, que ascenderá a más de 100 mil millones.—S. I. G.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

Londres Ha quedado concertado un acuerdo anglo-egipcio sobre ciertas cláusulas financieras del Tratado de 1936. Egipto se compromete a participar en una proporción mayor que hasta la actualidad en la organización de la defensa aérea del país.—Fabra.

Chamberlain y Halifax están dispuestos a pasar las vacaciones muy "preocupados"

La energía y la serenidad de la U.R.S.S. han vuelto el Japón a la realidad

Ante la firme decisión de Moscú el Gobierno de Tokio ha propuesto el cese de hostilidades

Todo el pueblo soviético, al lado de sus dirigentes y del potente Ejército Rojo, está dispuesto a levantarse en masa para defender la Patria Socialista contra las agresiones del fascismo

MOSCU. 4.—La insolente provocación de la pandilla militar japonesa ha provocado una profunda indignación en todo el pueblo soviético. Los trabajadores del País Soviético expresan en los mítines que tienen efecto en todo el país su cólera contra los instigadores fascistas de guerras. Los obreros, ingenieros y empleados de la fábrica textil «Tregorkina» de Moscú, declaran en su resolución:

«Los fascistas saben que la desgracia caerá sobre ellos si nos atacan. Todo nuestro pueblo se pondrá en pie y seguirá al invencible Ejército Rojo para defender a su bella patria. Que los instigadores de guerra fascistas tengan en cuenta la lección dada a los invasores japoneses por los guarda-frentes y por los combatientes del Ejército Rojo del frente del Lejano Oriente, condecorado con el Orden de la Bandera Roja. Este es el anhelo de todo el pueblo soviético unido bajo la invencible bandera del Partido Bolchevique.»

Continúan celebrándose mítines de protesta contra la provocación japonesa y llegan informaciones de todos los puntos de la Unión Soviética, sobre las resoluciones votadas en estas asambleas: ayer más de 40.000 obreros acudieron a las asambleas de los talleres de la fábrica de automóviles (Stalin), de Moscú. En la resolución votada se dice:

«Pedimos a nuestro Gobierno que la provocación de los militaristas japoneses no quede sin consecuencias. Que los fascistas conozcan por propia experiencia cuál es la fuerza y la potencia del pueblo soviético. Aseguramos al Gobierno soviético que, a la primera llamada, estaremos prestos a tomar las armas y a derrotar implacablemente a los enemigos en su propio territorio.»

El colectivo de la fábrica metalúrgica Dniepropetrovsk, compuesto por 20.000 personas, ha declarado en las resoluciones tomadas por unanimidad en los mítines en los siguientes términos:

«Estamos profundamente indignados por las nuevas provocaciones de los bandidos fascistas japoneses que han intentado realizar una irrupción en el territorio de nuestra patria socialista. Nos dirigimos a todos los combatientes de nuestro valiente Ejército Rojo y de nuestra Marina de guerra y les declinamos: Guardad firmemente las fronteras del primer Estado socialista del mundo.»—A. I. M. A.

LOS OBREROS DE MOSCÚ PIDEN SER INCLUIDOS EN LAS FILAS DEL EJERCITO ROJO DE EXTREMO ORIENTE

MOSCU. 4.—El movimiento de protesta contra la provocación japonesa toma también formas materiales. Hasta Vorochilov llegan numerosas cartas de jóvenes pidiendo ser admitidos en el Ejército Rojo. Por ejemplo, diecisiete jóvenes obreros escriben lo siguiente: «Nosotros, comprendidos en las quintas, miembros de las Juventudes comunistas de los talleres «Stalin» de los ferrocarriles de Octubre, como respuesta a la insolencia de los militaristas japoneses, pedimos que nos llamen antes del plazo al Ejército Rojo y se nos envíe a las filas de los combatientes del Extremo Oriente para ocupar el puesto de los camaradas que han caído.» Siguen las decenas de firmas.—A. I. M. A.

EN LONDRES SE RECONOCE QUE LA AGRESION HA PARTIDO DE LOS JAPONESES

LONDRES. 4.—El asunto del Extremo Oriente fue naturalmente examinado en la conversación sostenida ayer entre Chamberlain y lord Halifax. Las impresiones que da la Prensa inglesa, incluso la conservadora, es que no hay duda que las montañas que se están discutiendo de la frontera entre Rusia y Japón, han por medio siempre a la U. R. S. S. Por otro lado es extraño que precisamente sin haber habido ningún in-



VOROCHELOV Comisario de Defensa de la U. R. S. S.

cidente grave en aquella región. Los japoneses tuvieron ya concentrada una gran masa de Ejército y de aviación. Los rapports que posee el Gobierno británico, demuestran que Rusia se mantiene en una actitud muy firme. Con todo y eso el deseo de Moscú es hacer los posibles a fin de localizar el conflicto evitando peligrosas extensiones.

El «Times» comenta la firme actitud de la U. R. S. S. «El Gobierno soviético», dice el órgano conservador, «demuestra su intención de no querer llegar a la guerra.» Afirma que en Londres se opina que la responsabilidad es de los japoneses, quienes han tomado la iniciativa de los ataques.

«Desde hace tiempo», añade—los militares del Manchukuo pedían y acumulaban tropas para organizar un ataque contra la U. R. S. S.

«El «Daily Express» se expresa de esta manera: «La teoría según la cual el mando local japonés ha organizado deliberadamente el ataque con el fin de justificar la demanda de refuerzos, adquiere cada vez más partidarios en los centros diplomáticos de esta capital.»—Interpress.

EN LA PRENSA FRANCESA HASTA LOS TRADICIONALES ENEMIGOS DE LA U. R. S. S. SE VEN OBLIGADOS A RECONOCER QUE TIENE TODA LA RAZON

PARIS. 4.—Las provocaciones japonesas continúan preocupando a la Prensa francesa, la cual hace comentarios sobre la entrevista sostenida entre Soultz, embajador de la U. R. S. S., y el ministro de Negocios Extranjeros francés, pero, en concreto, no dice nada de nuevo.

La opinión general de Francia, lo mismo la oficial como la de los círculos políticos, incluso derechistas, considera al Japón como agresor, atribuyendo a influencias ocultas, o no tan ocultas como parecen, la preparación del incidente para hacer una presión en Europa. Pero la intención ha fracasado frente a la firme actitud de Rusia, que ha comprendido la maniobra provocativa. Es interesante señalar que incluso una parte declaradamente enemiga de la U. R. S. S. comenta el incidente desfavorablemente para el Japón. La región atacada por los japoneses se considera perteneciente a la U. R. S. S. desde hace muchos años.

Hasta el señor D'Ormesson, en «Le Pirar», dice que es evidente que el Japón, metido en una terrible y costosa aventura en China, cargaría con graves responsabilidades y peligros lanzándose a otra guerra. El Japón ha cometido un error avanzando en China, y Rusia podría hacer-

le ocupar unos centenares de kilómetros en Siberia para alejarla de sus bases y derrotarla. «Lógicamente», dice este escritor derechista—, el incidente podría quedar resuelto; pero el Japón tropieza con dificultades y puede pensar en buscar una salida por medio de un conflicto general.»—Interpress.

UN ARTICULO DE LEON BLUM

PARIS. 4.—Leon Blum, ex presidente del Consejo, examina en «Le Populaire» la situación en Extremo Oriente, en otros tiempos hubieramos conducido ya a la guerra con un incidente parecido, mientras ahora hay fuerzas que resisten. «El Japón», observa Blum—, «hace la política de Berlín y de Roma. Francia tiene un pacto defensivo con Rusia, Inglaterra está de acuerdo con Francia, y un conflicto en Extremo Oriente podría transformarse en guerra mundial. Este es el error de las alianzas particulares y la responsabilidad de los que han roto la organización de la Sociedad de Naciones. Sin embargo, la guerra se puede evitar. Se tiene confianza en la U. R. S. S., que tantas pruebas claras de su voluntad de paz tiene dadas.» Pero los oficiales japoneses pueden insistir en la provocación, y el ex presidente del Consejo pide la intervención de Roosevelt para ahorrar nuevos horrores a la humanidad.—Ag. España.

EN BERLIN TAMBIEN SE DAN CUENTA DE QUE EL «ENSAYO» HA SALIDO MAL

BERLIN. 4.—En los círculos políticos se continúa observando con calma y también con una gran reserva, la situación en Extremo Oriente. No se cree que esa situación pueda agravarse, por lo menos en estos días. Se opina que el Japón no tiene ninguna ventaja en provocar un conflicto en las circunstancias actuales.—Agencia España.

LA SITUACION SE HA ENCALMADO—DICEN EN TOKIO

TOKIO. 4.—En los círculos oficiales se declara que la situación en la frontera soviético-manchú parece haberse encajado.

UNA REUNION DE CAPTOSTES JAPONESES

TOKIO. 4.—El príncipe Konoe, el general Ugaki y el señor Ikeda se han reunido esta mañana para examinar desde el punto de vista militar, tanto como desde el diplomático, la situación creada por los últimos acontecimientos.

Dicha reunión había sido precedida de una conferencia de los consejeros del Gobierno, a la que han asistido igualmente las mencionadas personalidades.—Fabra.

AL EMBAJADOR DE LA U. R. S. S. PARA UNA ENTREVISTA

TOKIO. 4.—Correspondiendo a una invitación personal del subsecretario de Relaciones Exteriores, el señor Smetanin, embajador de la U. R. S. S., ha visitado al señor Horinushi. Ambas personalidades han conferenciado extensamente.

La entrevista ha despertado verdadera expectación, por cuanto se la relaciona estrechamente con los acontecimientos ocurridos en la frontera soviético-manchú.—Fabra.

EL JAPON HACE RESULTANTE MARCHA ATRAS

TOKIO. 4.—El subsecretario nipón de Relaciones Exteriores, señor Horinushi, ha rogado al encargado de Negocios soviético que transmita urgentemente a Moscú una petición del Gobierno japonés proponiendo un cese de las hostilidades en la frontera soviético-manchú.—Fabra.

ES QUE SABEN POR QUE LUCHAN Los combatientes republicanos llegan a sentir por la vida un menosprecio inconcebible Así tiene que reconocerlo la Prensa italiana, que ya confiesa la importancia de la ofensiva del Ebro

ROMA. 4.—La Prensa italiana continúa ocupándose de las operaciones militares en los frentes del Ebro y de Lepanto. A pesar de que desde hace diez días la Prensa fascista dice que la ofensiva republicana ha sido detenida y trata de disminuir su importancia, los correspondientes del Ejército republicano llegan a sentir por la vida un menosprecio «inconcebible». — Agencia España.

La Juventud, a la defensa de la Paz Del 7 al 24 de Agosto, el II Congreso Universal de la Juventud en los EE. UU. A su paso por París, la delegación española ha sido objeto de una entusiasta recepción

PARIS. 4.—En los días del 7 al 24 de Agosto se celebrará en Vassar College (Estado de Nueva York) el II Congreso de la Juventud. En este Congreso se reunirán los representantes de la Juventud de casi todos los países del mundo. Francia estará representada por 20 jóvenes de 12 organizaciones, las Jóvenes Muchachas de Francia y la Unión Federal de Estudiantes. Las delegaciones europeas embarcarán en El Havre a las 23 horas de esta noche para los Estados Unidos. Además, saldrán, entre otros, 25 jóvenes delegados checos y 12 delegados de la heroica Juventud de la España republicana y delegados de todos los países europeos.

El mediador ha iniciado sus gestiones

Runciman se ha entrevistado con Benes, Hodza y el lacayo de Hitler Ha llegado también a Praga el embajador de los EE. UU. en Berlín

ambas personalidades no dejarán de entrevistarse.—Fabra.

La situación el 16 de Julio fué tan grave como el 21 de Mayo

PRAGA. 4.—El «Prager-Montag», órgano democrático muy serio, publica un artículo de fuente ideológica que dice: «Ya no es un secreto para nadie que el peligro de un ataque contra Checoslovaquia ha sido tan amenazador el 16 de Julio como el 21 de Mayo. Empieza a disiparse un secreto relacionado con las negociaciones de lord Halifax con el capitán

CONTRA LAS AGRESIONES FASCISTAS Francia ha reforzado la defensa antiaérea en los Pirineos Prohibición de volar sobre Cerbère, Perthus y Perpignan

PERPIGNAN. 4.—A raíz del bombardeo de Als-Les-Termes el 5 de Junio último por nueve aviones desconocidos, y la visita de Daladier a los servicios de defensa antiaérea de la frontera, han sido reforzadas las medidas defensivas en la región Cerbère-Banyuls.

En virtud de ello y del aumento de precauciones y de fuerza que se ha hecho público, el Gobierno ha invitado a las líneas comerciales aéreas regulares para que no utilicen la ruta aérea por encima de Cerbère, ya que las baterías de defensa antiaérea han recibido la orden, desde su instalación, de disparar contra todo aparato que vuele indebidamente sobre el territorio citado.—Fabra.

Se establece una red de globos cautivos y se instalan potentes detectores y proyectores

PARIS. 4.—El periódico «Le Journal» publica el siguiente telegrama de Perpignan: «El general Thier, comandante de la 35 División de Montpellier, ha inspeccionado recientemente las baterías de defensa aérea, especialmente las de Perpignan, instaladas en el puerto de Bellegarde. Las baterías del 73 de Cerbère fueron substituidas

Ha fallecido el novelista soviético Malishkin

MOSCU. 4.—Ha fallecido en esta capital el conocido novelista soviético Malishkin, autor de numerosas novelas que le han dado nominación Internacional.—Fabra.

Se anuncia la entrevista de Runciman con el señor Smetanin

PRAGA. 4.—A las cinco de la tarde ha llegado a la residencia de la misión Runciman una delegación del partido alemán de los sudetes. Al terminar la entrevista, los delegados sudetes han sido abordados por los periodistas, los que han declarado que el señor Runciman les ha convocado para esta tarde al señor Henlein, pero que al no poder asistir a esta convocatoria, les había delegado a ellos. Sin embargo, no han querido hacer ninguna declaración de carácter político.

EL COMUNICADO OFICIAL PRAGA. 4.—Esta noche ha sido publicado el siguiente comunicado: «El señor Runciman ha visitado oficialmente al presidente de la República, al presidente del Consejo y al ministro de Asuntos checoslovacos. Por la tarde ha recibido en el hotel donde se hospeda al diputado Kundt, al doctor Šabekovskí, al diputado Peter y al doctor Škárten, delegados del partido sudeta que se entrevistaron con los miembros del secretariado del señor Runciman, a los que entregaron un memorándum contenido el punto de vista del partido sudeta.»

EL EMBAJADOR DE LOS EE. UU. EN BERLÍN PIRMEÑERA EN PRAHA VARIOS DIAS

PRAGA. 4.—Se anuncia que el embajador norteamericano en Berlín, que ha llegado hoy a Praga, permanecerá en esta capital hasta fines de la semana actual.—Fabra.

UN ARTICULO DEL EX MINISTRO ITALIANO SFORZA

«El acero y el petróleo han fracasado en España frente al alma del pueblo» Inglaterra se ha colocado en una situación difícil

PARIS. 4.—«L'Ordre» publica un artículo del ex ministro italiano de Negocios Extranjeros, Sforza, sobre el problema español y las ilusiones inglesas. El ex ministro dice que «el acero y el petróleo han fracasado en España frente al alma de un pueblo». Crítica la actitud de la parte del clero español que se ha colocado al lado de Franco, y examina el problema aceriendo diciendo que una ilusión de los reaccionarios españoles es hacer creer a la posibilidad de un retorno en este aspecto a los tiempos medievales.

El señor Sforza dice que el Vaticano, después de algunas indecisiones, ha terminado por adoptar el punto de vista de los reaccionarios españoles. «Pero la decepción será completa», agrega, «si el ministro italiano, lo mismo en los círculos oficiales que en Inglaterra, Sforza afirma que los generales fascistas, que son unos ignorantes y que no comprenden nada, se han colocado en una situación trágica; pero Inglaterra se ha puesto también en una posición difícil. «En el caso de un eventual triunfo de Franco, si esta eventualidad fuera posible sin embargo, añade—, todos descubrirían un papel histórico. Se trata de un individuo mediocre—rente—, profeta por sus ideas y sus intereses y que se encuentra frente a) odio y a) menosprecio de todos los españoles, incluso de los católicos y conservadores.»—Agencia España.

Pearl White, ha muerto

PARIS. 4.—La conocida artista de la pantalla Pearl White ha fallecido esta mañana. La artista desaparecida era de nacionalidad norteamericana.—Fabra.

El mediador ha iniciado sus gestiones

Runciman se ha entrevistado con Benes, Hodza y el lacayo de Hitler Ha llegado también a Praga el embajador de los EE. UU. en Berlín

ambas personalidades no dejarán de entrevistarse.—Fabra.

La situación el 16 de Julio fué tan grave como el 21 de Mayo

PRAGA. 4.—El «Prager-Montag», órgano democrático muy serio, publica un artículo de fuente ideológica que dice: «Ya no es un secreto para nadie que el peligro de un ataque contra Checoslovaquia ha sido tan amenazador el 16 de Julio como el 21 de Mayo. Empieza a disiparse un secreto relacionado con las negociaciones de lord Halifax con el capitán

CONTRA LAS AGRESIONES FASCISTAS Francia ha reforzado la defensa antiaérea en los Pirineos Prohibición de volar sobre Cerbère, Perthus y Perpignan

PERPIGNAN. 4.—A raíz del bombardeo de Als-Les-Termes el 5 de Junio último por nueve aviones desconocidos, y la visita de Daladier a los servicios de defensa antiaérea de la frontera, han sido reforzadas las medidas defensivas en la región Cerbère-Banyuls.

En virtud de ello y del aumento de precauciones y de fuerza que se ha hecho público, el Gobierno ha invitado a las líneas comerciales aéreas regulares para que no utilicen la ruta aérea por encima de Cerbère, ya que las baterías de defensa antiaérea han recibido la orden, desde su instalación, de disparar contra todo aparato que vuele indebidamente sobre el territorio citado.—Fabra.

Se establece una red de globos cautivos y se instalan potentes detectores y proyectores

PARIS. 4.—El periódico «Le Journal» publica el siguiente telegrama de Perpignan: «El general Thier, comandante de la 35 División de Montpellier, ha inspeccionado recientemente las baterías de defensa aérea, especialmente las de Perpignan, instaladas en el puerto de Bellegarde. Las baterías del 73 de Cerbère fueron substituidas

Ha fallecido el novelista soviético Malishkin

MOSCU. 4.—Ha fallecido en esta capital el conocido novelista soviético Malishkin, autor de numerosas novelas que le han dado nominación Internacional.—Fabra.

Se anuncia la entrevista de Runciman con el señor Smetanin

PRAGA. 4.—A las cinco de la tarde ha llegado a la residencia de la misión Runciman una delegación del partido alemán de los sudetes. Al terminar la entrevista, los delegados sudetes han sido abordados por los periodistas, los que han declarado que el señor Runciman les ha convocado para esta tarde al señor Henlein, pero que al no poder asistir a esta convocatoria, les había delegado a ellos. Sin embargo, no han querido hacer ninguna declaración de carácter político.

EL COMUNICADO OFICIAL PRAGA. 4.—Esta noche ha sido publicado el siguiente comunicado: «El señor Runciman ha visitado oficialmente al presidente de la República, al presidente del Consejo y al ministro de Asuntos checoslovacos. Por la tarde ha recibido en el hotel donde se hospeda al diputado Kundt, al doctor Šabekovskí, al diputado Peter y al doctor Škárten, delegados del partido sudeta que se entrevistaron con los miembros del secretariado del señor Runciman, a los que entregaron un memorándum contenido el punto de vista del partido sudeta.»

EL EMBAJADOR DE LOS EE. UU. EN BERLÍN PIRMEÑERA EN PRAHA VARIOS DIAS

PRAGA. 4.—Se anuncia que el embajador norteamericano en Berlín, que ha llegado hoy a Praga, permanecerá en esta capital hasta fines de la semana actual.—Fabra.

UN ARTICULO DEL EX MINISTRO ITALIANO SFORZA

«El acero y el petróleo han fracasado en España frente al alma del pueblo» Inglaterra se ha colocado en una situación difícil

PARIS. 4.—«L'Ordre» publica un artículo del ex ministro italiano de Negocios Extranjeros, Sforza, sobre el problema español y las ilusiones inglesas. El ex ministro dice que «el acero y el petróleo han fracasado en España frente al alma de un pueblo». Crítica la actitud de la parte del clero español que se ha colocado al lado de Franco, y examina el problema aceriendo diciendo que una ilusión de los reaccionarios españoles es hacer creer a la posibilidad de un retorno en este aspecto a los tiempos medievales.

El señor Sforza dice que el Vaticano, después de algunas indecisiones, ha terminado por adoptar el punto de vista de los reaccionarios españoles. «Pero la decepción será completa», agrega, «si el ministro italiano, lo mismo en los círculos oficiales que en Inglaterra, Sforza afirma que los generales fascistas, que son unos ignorantes y que no comprenden nada, se han colocado en una situación trágica; pero Inglaterra se ha puesto también en una posición difícil. «En el caso de un eventual triunfo de Franco, si esta eventualidad fuera posible sin embargo, añade—, todos descubrirían un papel histórico. Se trata de un individuo mediocre—rente—, profeta por sus ideas y sus intereses y que se encuentra frente a) odio y a) menosprecio de todos los españoles, incluso de los católicos y conservadores.»—Agencia España.

Pearl White, ha muerto

PARIS. 4.—La conocida artista de la pantalla Pearl White ha fallecido esta mañana. La artista desaparecida era de nacionalidad norteamericana.—Fabra.

COMPLETAMENTE «NACIONALES»: CASTIGLIONI Y FERRARI

Un aparato italiano, alcanzado por las baterías republicanas, se hunde frente al cabo Creus

PERPIGNAN. 4.—Un marinero de las instalaciones costeras de la defensa antiaérea ha descubierto en la playa de Pierrefitte, entre Banyuls-sur-Mer y Cerbère, una botella conteniendo el siguiente mensaje: «Naufragado ante el cabo de Creus, a causa de una avería en los motores.—Firmado: Castiglioni y Ferrari» Se ha avisado a todos los acródomos de la región y se han iniciado trabajos de búsqueda del aparato siniestrado, del que se supone que debía pertenecer a las fuerzas aéreas italianas al servicio de los rebeldes españoles, y que debía ser derribado por las baterías antiaéreas republicanas.—Fabra.